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9. PAYYHAHKE HENO3HATOI' YMAHEHUKA

Cnuke, rpachocponuja unun npeseHtauuja, pagHu nuct

MOI'YhU TOK HACA

Yac MoxxeMmo 3amno4yeT pasroBopom y3
npukasuBame cnegehux npumepa:

MpBu npumep

|'Y jeaHoj kyTuju cy 34 kyrnuue, a y gpyroj 14 Kyrnvwua. YKynHo je 48 kyrnuua

48
3414
[onyHn jeaHakocT:

48 - 34 = ; 48 -14 = : 48 = M,

QQ!FVI npumep

CacTaBrbaj TeKCT Kao y NpeaxodHoM 3aaatky, na JonyHW jejHakoCcTu:

a) 6)

89
33|56

89-33=__ 77-30=
89-56=___ 77 — 47 =
89 = + y 7? = _ + y
Tpehu npumep
[lonyHu jegHakocTy na 3aTumM U3pYyHaj Heno3HaTK yMmarbeHMK:
a) 6)
X X

29

X—-47=_39 , x-39= X—29 = X—36=
% = + N = + X = + X = =5
X = X = X = W o=

KOMEHTAP

[1Be KyTunje Ha Kojuma Ccy HanncaHm
OpojeBu KyrnuLa Koje oHe cagpxe,
a u3Hag je Tabnmua Ha Kojoj je
HanucaH ykynaH 6poj Tux Kyrnuua,
AnHe cxeMy Ha Kojy pearyjemo ca-
ouvpajyhu nnn ogysunmajyhn. Tako
rnenajyhm cxemy y rnpgom ripumepy
MoXemo nucatu criegehe vetnpu
jeaHakocTn

34 + 14 = 48, 14 + 34 = 48,
48 — 34 = 14. 48 — 14 = 34,

Kao M jow 4YeTupu HumMa cume-
TpU4HEe

48 =34 + 14, 48 =14 + 34,
14 = 48 — 34, 34 = 48 — 14.

Kag rop ce jeaHa oa oBuX jen-
HaKOCTWU MpoBepMu Aa je TauyHa,
6e3 npoBepaBah-a,6uhe Ta4yHe
M NpeocTanux ceaam.

Y ropwbum rpynama no 4etupu
jeaHakocTn, NpBe ABE HacTajy jea-
Ha of Opyre pasMeHOM MecTa
cabupaka, a apyre Be pa3MeHOM
MecTa ymamwumoua U pasnuke. A
Kag Ha OCHOBY jegHe of NpBuMX
nuwemMo jedHy o4 Opyrux wunu
0OpHYTO, Ha NpPUMEpP, Ha OCHOBY
34 + 14 = 48 nnwemo 14 = 48 —
34, Kaxxemo fa Taga uspaxaBamo
Be3y cabupawa M ogy3nmama.
Jesnkom matemartuvke, 3a OBaKBUX
oCaM jeHaKoCTU — rae TayHoCT
CBaka MoBMnayn Ta4yHOCT OCTanux,
Kakemo Ja Cy eKBMBareHTHe.
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YeTBpTN npumep

M3padyHaj Heno3HaTu yMareHuK.

x—14 = 36 ¥ =<

X = + X=

X =
X—1=1 X—49 =51

X = + U e
X = i
Metn npumep

|04 kor 6poja Tpeba ga ogy3mew 6poj 25 ga 6m gobuo 42 ? He aHamo Taj 6poj,
03Ha4aeamo ca X. [TMwemo jegHakocT:

x—-25=42

X=___+

~

Kan y mpehem npumepy cnobogHo
cacTaB/baMO jeHaKOCT, MOXEeMO
nnucaTtn 6uno kojy og cnegehumx:

47 + 39 =x, x =47 + 39,
X—47 =39, x—39 =47

y3 joLL NpeocTarna YeTupu cny4yaja.
Mehytum, kag je jegHakocT Beh
aarta, peummo, x — 47 = 39, pewa-
Bakb€ Ce CacToju y EKBMBANIEHTHOM
3anvcuBamy Te jedHaKkocTu y pa-
3peleHoM obnnky X = ... , Tj. Y
AaToM Npumepy NULLIEMO

X =39 + 47 (unn x =47 + 39).
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